

杜鋒離隊 杜迪域走馬上任

中國男籃易帥

衝擊巴黎奧運

中國籃球協會昨日(16日)宣布,杜鋒不再擔任中國男籃主教練。杜鋒於2019年上任,已帶隊鎖定2023年男籃世界盃參賽席位。中國男籃主教練職務由曾經率隊獲得2016年里約奧運會亞軍的塞爾維亞籍名帥亞歷山大杜迪域(Aleksandar Dordevic)擔任。他將帶領中國男籃出戰2023年男籃世界盃預選賽第六窗口期比賽,以及2023年男籃世界盃的比賽,力爭率隊奪取2024年巴黎奧運會參賽資格。在距離巴黎奧運會開幕不到兩年的時間點上,這一決定對於中國男籃來說意味深長。

中國國家男籃參加了自1984年洛杉磯奧運會以來的所有奧運會比賽。直到2019年男籃世界盃,因未能打出亞洲最好成績,中國男籃缺席了東京奧運會。這次首度無緣奧運會的原因,還要追溯到2014年籃球世錦賽改制為籃球世界盃。



杜迪域曾帶領塞爾維亞取得里約奧運銀牌。資料圖片

國際籃聯大幅度重構了奧運會參賽資格的獲取方式,將奧運會資格和世界盃成績進行綁定,在世界盃上成績最好的亞洲球隊獲得該大洲一個奧運會參賽席位,這樣的賽制充滿更強的競爭和更大的不確定性。主教練專職化已經成為各強隊的標配,他們必須全程投入各階段比賽的備戰、訓練中。

從國際籃球的整體趨勢來看,戰術風格演化加快,各隊整體競爭力不斷增強,對主教練的國際視野和技戰術水平以及對於主要對手的知己知彼也提出了更高的要求。在與各方充分溝通,綜合考慮了國內外教練人選的特點,分析了任務周期、執教經驗、專業資歷、檔期和可選擇的對象等綜合因素之後,中國籃協最終鎖定了塞爾維亞名帥杜迪域。

現年55歲的杜迪域成為繼哈里斯、尤納斯、鄧華德、揚納基斯之後中國男籃的第5位外籍主教練。杜迪域作為隊員和教練都曾有過世界出色的戰績,作為隊員,他曾經幫助南斯拉夫隊拿到過1996年奧運會銀牌和1998年世錦賽冠軍。作為教練,他曾在2013至2019年之間執教塞爾維亞國家隊,獲得過2014年男籃世界盃亞軍和2016年奧運會銀牌。

目標打造成世界級球隊

杜迪域長期在彭拿典奈高斯、費倫巴治等歐洲頂級職業籃球球隊執教,技戰術水平和執教能力都已在國際籃壇被認可。中國男籃是他執教的第一支亞洲隊。此前,哈里斯、尤納斯和鄧華德都曾帶領中國男籃打進奧運會,而希臘名帥揚納基斯也有在執教中國男籃期間,未能發揮出與其名氣相匹配的執教能力的教訓,亞錦賽僅獲第5名。因此,對於中國男籃和此前長期執教歐洲球隊的杜迪域來說,需要盡快發生化學反應,在短時間內完成球員遴選、訓練、備戰等一系列重要任務,打造一支在世界範圍內有足夠競爭力的球隊,這些工作無不需要付出巨大的努力。



杜鋒(右二)帶領中國男籃獲得世界盃出線權。資料圖片



綜合中新社報道 中國籃協為提高國家籃球隊在國際賽場的整體競爭力,聘請杜迪域擔任中國男籃主教練。

中國籃協在公告中稱,感謝原主教練杜鋒在過去三年對中國男籃的貢獻與付出。杜迪域教練也感謝杜鋒教練在第五窗口期帶領中國男籃獲得了2023年世界盃出線權。杜鋒表示,無論作為球員還是教練,能夠為國征戰都是最寶貴的經歷和最高榮譽,今後他將繼續努力為中國籃球貢獻力量。

據悉,杜迪域將於11月18日抵達中國,在杭州完成入境隔離後前往CBA聯賽賽區,與中國籃協及相關人員深入交流和溝通,全面開啟中國男籃教練團隊組建和國家隊隊員考察工作。此外,據報與杜迪域同行的還有一位助理教練和一名體能教練,他們將與中方教練共同組成中國國家男籃教練組。

杜迪域明日抵華履新

杜鋒不再擔任中國男籃主帥。資料圖片

WTT黎巴嫩青少年賽

麥明芯U13強勢封后

香港文匯報訊 WTT黎巴嫩青少年賽當地時間周二(15日)進行U13及U17女單淘汰賽,自9月首次代表港隊至今已奪兩冠一亞的小將麥明芯,今站繼續展現勇態,在U13女單一局不失下強勢稱后。不過她在中段已經重拾節奏,局尾連得3分以下以11:8先贏一局,次局更令對手毫無還擊之力,以11:0再下一城。第3局麥明芯初段已經以6:1領先,雖然一度被追至7:7平手,惟港將站穩陣腳後在局尾連取兩分,以11:9擊敗對手,全站賽事6戰一局不失下強勢稱后。

U17方面,在小組賽兩戰全勝過關的黃凱彤直入8強,並直落3局輕取埃及球手晉級準決賽。4強硬撼伊朗Elina Rahimi,黃凱彤在落後下連贏兩局(10:12、11:4、9:11、11:7、11:6)反勝闖決賽。冠軍戰對陣印度選手Pritha Priya Vartikar,港將首局先贏11:6,惜未能乘勝追擊,被對手連



麥明芯於U13女單奪冠。香港乒乓球總會圖片



黃凱彤U17女單屈居亞軍。香港乒乓球總會圖片

贏3局(10:12、3:11、9:11)逆轉,只能屈居亞軍。另外,2022亞洲盃將於今日(17日)至19日在泰國曼谷舉行,港隊已於日前到達當地作準備。

樊振東呼籲球迷遠離飯圈戾氣

中國乒乓球運動員樊振東日前通過社交媒體發布長文,呼籲球迷遠離飯圈戾氣,並表示自己會爭取早日恢復最佳狀態。

樊振東寫道:「很久沒跟大家交流了。經過前幾次的溝通,我能感受到很多球迷是理智的、願意尊重我的,在賽場上我也很受鼓舞,非常感謝大家的支持和理解。然而,近期各種不和諧的聲音不合適的行為又多次出現,我認為還是有必要再次重申自己的態度。」

樊振東表示,自己作為一名運動員有思想和主見,職業生涯會有高光也會有低谷,常年大量訓練帶來了成績也留下了傷病,這些都是正常的,最重要的是堅定做好自己。

對於球迷的關心,樊振東在文中表示感激,但他說自己認可的是理智的有素質的方式。同時樊振東呼籲大家從競技體育中收穫積極樂觀的心態,遠離飯圈的戾氣,不要把飯圈陋習帶進競技體育,「任何人的飯圈化言行對我都是有害無益的,請不要打着關心



樊振東呼籲球迷小心理行。樊振東微博截圖

我為我的旗號,對我的工作生活人際關係進行代式分析討論甚至爭吵謾罵。」

◆中新網

劉詩雯當選ITTF運動員委員會委員



劉詩雯當選運動員委員會委員。資料圖片

據ITTF國際乒聯消息,國際乒聯近日正式公布了新一屆運動員委員會選舉結果,25名候選人中共有10名運動員(含2名殘疾人運動員)成功當選,中國運動員劉詩雯位列其中。

本次選舉的運動員委員會席位共有10個,選舉於11月7日至13日在線上進行,共有283名運動員參與投票。

新當選委員的任期為4年(2022至2026年)。國際乒聯主席索林表示:「我想感謝所有的參選運動員,並向所有的當選運

動員表示祝賀,我期待著與他們合作。運動員委員會是至關重要的,因為它將運動員和國際乒聯聯繫起來,確保運動員們的訴求和觀點得到傳達和溝通。」

據了解,所有新當選的委員,都將受邀參加即將於12月在約旦安曼舉行的國際乒聯峰會。屆時國際乒聯運動員委員會將與國際奧委會運動員委員會委員柳承敏一起,選出一男一女共兩名運動員委員會主席,這兩人也將加入國際乒聯執行委員會。

◆中新網

肖國棟 徐思全英賽雙雙折戟

香港時間16日凌晨,2022年全英桌球賽結束了正賽首輪的爭奪,7名躋身正賽的中國選手中,僅有丁俊暉和周躍龍2人晉級16強。

本次英錦賽於當地時間15日進行正賽首輪最後4場比賽,兩名中國選手肖國棟和徐思出戰,雙雙敗北。

肖國棟此番的對手是同為33歲的英國名將

卓林普。雖然兩人排名相差懸殊,卓林普位居世界第3位,肖國棟名列第34位,但兩位同齡人卻帶來了一場勢均力敵的精彩對決。

比賽開始後,肖國棟3次比分局領先,卓林普3次扳平。在前6局雙方戰成3:3平後,卓林普搶佔了領先位置,肖國棟又兩次追平比分,雙方以5:5進入決勝局。關鍵時刻,卓林普上手後一桿88分零封,以6:5絕殺肖國棟。

24歲的徐思與另一位英國名將、12號種子利索夫斯基之戰,卻呈現一邊倒的態勢,徐思以1:6慘敗出局。此役前5局,「小司機」以5:0領先,徐思在第6局時扳回1分,避免了被橫掃的尷尬。

至此,2022年全英桌球賽正賽首輪賽事全部結束,包括作為種子選手的趙心童和顏丙濤,中國軍團共有7人躋身正賽,但僅有丁俊暉和周躍龍2人晉級16強。

◆中新社



肖國棟無緣晉級。資料圖片